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MATEMATICA

01 — O polindmio p(x) = 2x° —10x4 +cx3 + dx2 + ex + f
pode ser fatorado como
p(x) =a(x2 +D(x-D(x+b)2,
sendo a, b, ¢, d, e, f ndmeros reais. Sobre o
exposto, € correto afirmar que
A) aequacdo p(x)=0 admite5 raizes distintas.
B) asomadasraizesde p(x) =0 é 10.
C)ovaordebé -2.
D) -2 éraizde p(x)=0.
E) p(x) =0 admite apenasraizesreais.

02 —Em um paralelepipedo retngulo, marca-se o ponto
V no centro de uma de suas faces e ligam-se todos
os veértices do paralelepipedo ao ponto V. O nimero
de pirédmides quadrangulares com vértice V obtido é
A) 6.

B) 5.
C) 4.
D) 3.
E) 2.

03 —Sobre a fungdo trigonométrica f(x)=cos(3x),
xe R, écorreto afirmar que
A) f(x)=3cosx.
B) (3 =0.
C) f(x)=cosx cos(2x)+senx sen(2x) .
D) f(x)=(cosx)(cos? x —3sen? x) .
E) f(x)=(cosx)(—3—2c0s?x).

04 —Considere 0 sistema linear {a11x+a12y=bl
Ay X+ 85y =D,.

Sabendo-se que a,, =8, b, =30, e a; =b + ],

emque i, je{1,2},osvaoresdex ey sdo

A) x=2 ey=-1.

B) x=4 e y:—g.

) x:—% ey=4.
D) x=-2 e y=1.

_ __11
E) x=4 ey= 7
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05 —-Em um sistema usua de coordenadas cartesianas Calculos
ortogonais, considere o feixe de retas definidas pela
equacdo 2x+ky+3=0, sendo k um nimero rea
gualquer. Sobre o exposto, assinale a aternativa
correta.

A) Todas as retas do feixe passam pela origem.

B) Se k =0, aequacdo descreve uma reta horizontal
de equacdo x = —% .

C) A intersec@o de todas as retas do feixe com o
€ixoy ocorre no ponto de ordenada —3.

D) O eixo x é umareta do feixe.

E) Todas as retas do feixe passam pelo ponto

3
(—E,O) .

06 —Nesta questéo, considere a notagdo det(X) para o
determinante de uma matriz X e a notagdo XY para
0 produto da matriz X pelamatriz Y. Sgjam A, B e C
matrizes quadradas de ordem n, com determinantes
nd nulos e que sdtisfazem a equagdo
det(A):kgz—ECB; ,emque keR —{3}. Assinde a

alternativaincorreta.

A) det(AC) é diretamente proporcional ao det(B).

B) det(C) é diretamente proporcional ao det(B) e
inversamente proporcional ao det(A).

C) det(B)=det(A'C), em que A' é obtida
multiplicando-se uma das linhas de A pela
constante%.

D) det(AC) = det(kB) .

E) det(AC)=det(B), em que B' ¢é obtida
multiplicando-se uma das linhas de B pela
constante k.
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Uma escola fez uma pesquisa de opinido entre o0s
seus alunos para decidir sobre as modalidades
esportivas  distintas de futebol que seriam
priorizadas para treinamento. Todos os alunos da
escola responderam a pesquisa, optando por apenas
uma modalidade. O gréfico a seguir resume o
resultado da pesquisa.

Ne de alunos

Mulheres

& R

Homens

08 —

Volei Basquete Ginastica Outros Modalidades

Sobre 0 exposto, assinale aaternativaincorreta.

A) O nimero de alunos da escola € 1000.

B) Na escola, existem mais alunos do sexo
feminino.

C) Escolhendo aeatoriamente um auno X da
escola, a probabilidade de X ter optado por
ginastica é 15%.

D) Escolhendo aleatoriamente um auno X da
escola, a probabilidade de X ser mulher ou ter
optado por volei é 75%.

E) Escolhendo aleatoriamente um aluno homem X
da escola, a probabilidade de X ter optado por
basguete é 15%.

Assinade a dternativacorreta.

A)Se A=[-10,5] e B=[0,15] sdo intervalos na

retareal, entdio AnB={0,1,2,3,4,5 .

100+107%*+2 _10* +1

100 10X

C) Se n! representa o fatorial do nimero natural n,
entdo (2n)!+(3n)!=(5n)! para todo ndmero
natural n.

D) cos2<0<log,,(10%) < m, considerando arcos em
radianos.

E)Se x e y s30 ndmeros reas, entéo
(=X +y)(x+y)=x2-y2,

B)

paratodo nimero real x.
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09 — Denomina-se argumento de um nimero complexo Célculos

ndo nulo z=Xx+yi um angulo 6 ta que cosezé

e sen@:%, em que r=|z|. Considerando

0<0< 2n, assinale aaternativaincorreta.

A) O argumento de z =+/3+i é%.

B) Se o argumento de um numero complexo z, €

eomodulo de z, €1, entdo z, =%+§ i

T

5

D) Se z=x+Yyi é um nimero complexo qualquer
ndo nulo, entdo podemos escrevé-lo como
z=|z|(cosd +isend), em que 6 é um
argumento de z.

E) Se 0 moédulo de um nimero complexo z, € 5,

r

3

C) Se z=i, entdo o argumento dez é

entdo z, =5+5i.

10 — Para a funcdo f de uma varidvel real definida por
f(x)=alog,,(x—b), em que a e b sdo nimeros
reasis, a=0 e x>b, sabese que f(3)=0e
f(102) =—6. Sobre o exposto, € correto afirmar
que
A) a+b=-1.

B) a+b=-6.
C) a+b=105.
D) a-b=5.
E) b-a=2.

11 — Nafigura a seguir, ABCD é um paralelogramo, M é
ponto médio do lado AB, N é ponto médio do lado
BC, e P é ponto médio do lado CD. Sabendo-se que
amedidade BC é 7 cm, amedida da diagonal AC é
10 cm e a medida da diagonal BD é 8 cm, entéo o
perimetro do tridngulo MNP é

A) 20 cm.
B) 19 cm.
C) 16 cm.
D) 25 cm.
E) 18 cm.
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12 — Sabendo-se que, na figura a seguir, esta representado
o grafico de umafuncéo polinomia y = p(x) , entdo
é correto afirmar que essa fungéo pode ser

y 4

A) p(x)=x°+32x4 +3x 1.
B) p(x)=x°>-5x3+4x+1.
C) p(x)=x4+51x2 +1.

D) p(x)=-x%+52x2 1.
E) p(x)=x3-2x+1.

13—Em um sistema de coordenadas cartesianas
ortogonais, diz-se que dois pontos X e X' sd0
simétricos em relagdo a um ponto P, se P é 0 ponto
médio do segmento de retaque une X e X'. Sobre
0 exposto, é correto afirmar que o simétrico de um
ponto X =(a,b) qualquer do plano, em relagdo ao
ponto P =(11), € o ponto

. ,a+1 b+1

A) X _(—2 )
B) X —(—2 )

C) X'=(2-a,2-b).

D) X'=(a+1b+1).

E) X'=(2a-1,2b-1).
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14 — Considere as trés sentencas a seguir: Célculos

. Seumareta é paraela a uma reta de um plano,
entdo ela é paralelaao plano.

[1. Sedois planos tém um ponto em comum, entdo
eles tém umareta em comum.

I11. Se dois planos distintos sdo perpendiculares a
um terceiro plano, entéo eles sdo paralelos.

E correto afirmar que

A) | elll sdo fasasell éverdadeira.
B) | éfalsaell elll sdo verdadeiras.
C) Il éfalsael ell sdo verdadeiras.
D) I, Il elll sdofalsas.

E) I, Il elll sdo verdadeiras.
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15 — Nafigura a seguir, o tridngulo maior foi subdividido Célculos
em minitridngulos congruentes de lado a=21cm.
Denominando os minitridngulos de células e
considerando que as células estdo dispostas em
sucessivas fileiras, considere um tridngulo T
contendo 100 fileiras. Assinde a aternativa
incorreta.

— Fileral
——— Filera2

— Filera3

— Filera4

—— Fileran

A) Nal100.2fileirade T, existem 199 células.

B) Ototal de célulasem T é 1002.

C)T é um tridngulo equildtero cujo lado mede
100 cm.

D) O total de células hachuradas em T é igua a
5.000.

E) A soma do numero de células das duas fileiras
centraisde T é 200.
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MATEMATICA — Formulrio

sen(x +y) = sen(x)cos(y) + sen(y)cos(x)

Lei dos senos:
a b c

'g sen(A) sen(B) sen(C)
e | cos(xy) = cos(xjcos(y) F sen(x)sen(y)
S Lei dos cossenos:
S tg(x) £ tg(y) ]
2 |tg(xty)= =p? :
2 g(x ty) 13 tg)tg(y) & =b? + 2 2bc-cos(A)
s | P.=nl c -_n
® 5 n nr-(n-n'
= -S N
c a nr~ (n-r)! . -
<E T (n-n)! (a+b)"=>C,,a"'b
5 R
i .o_-0dD
Areado losango: A = 2 Volume do cubo: V = &
; +
= Areado trapézio: A = @ Volumedoprisma: V=B -h
'S .
'g § Areado circulo: A = R? Volume da piramide: V:BTh
[«5)
ed ey =
S & |Arealateral docilindro: A = 2nRh Volume do cilindro: V = nR*h
©5 ; Volume do cone: V = ZR2h
o Arealateral do cone: A = nRg u T T3
) v=24.R3
Areada superficie esférica: A = 4nR? Volume daesfera: V =2 7R
Progressdo Aritmética (P. A.): Progressdo Geométrica (P. G.):
n
lg a,=a;+(n-1r i
& a-qq
Ft S =———= %1
3 o _(@ragn g e
a n 2
S, =%,Iq 1
.g Areado tridngulo de vértices Distanciade um ponto P(X, )
s | Py Qx,Y,) e R(XG, Y,): aretar: ax + by +c=0:
<
[4+]
= X1 V1
= aX,+by,+cC
z Az%lDl, onde D=|x, Y, dPFA
8 X y ' V a2 + b2
O] 3 3
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